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is kell, hogy a védői legyünk a 
kereszténységnek. A lelki megúj­
hodásra szükség van, mert enélkül 
nincs területi revízió sem.

Beszámoló
az Ujhelyben rendezett

eucharisztikus napokról
Eucharisztikus díszközgyűlés — 
Piarista-szentbeszédek az újhelyi 

plébánia templomban

A sátoraljaújhelyi róm. kát. Egy­
házközség február 25—március 1. 
közölt rendezte eucharisztikus nap­
jait.

Az Eucharisztidban, vagyis az 
Oltári Szentségben rejlő Krisztus 
diadalünnepét tartja a katolikus 
világ május utolsó hetében. A 
világkongresszus előkészítéséül a 
csonka országban lelki gyakorla­
tokat tartanak és eucharisztikus 
napokat rendeznek.

Sátoraljaújhely város katolikus 
társadalma Páytr Ferenc apostoli 
protonotárius, apátplébános kezde­
ményezésére és támogatásával lélek­
emelő keretek között rendezte 
Eucharisztikus napjait, mely be­
vezetője a széleskörű érdeklődéstől 
kisért budapesti kongresszusnak.

*

A Szociális Misszió a „Zemplén­
ben már ismertetett és péntek este 
diadalmas nagy sikerrel megismé­
telt „Szent mise titkai* * c. ünnepi 
misztériumot adta elő.

Eucharisztikus díszközgyűlés 
színhelye volt szombat este a Ca- 
rolineum leánynevelő intézet torna­
terme. A tornaterem szűknek bi­
zonyult a közönség befogadására 
és igy még a folyosón és az ud­
varban is hallgatták sokan Páytr 
Ferenc apostoli protonotárius gyö­
nyörű, szivhezszóló bevezetőjét és 
a díszközgyűlés ünnepi szónokait.

Páyer Ferenc apostoli protono­
tárius a lelki megújhodás szükséges 
voltát, a budapesti kongresszus 
hatalmas jelentőségét hirdette.

A díszközgyűlés szónokai közül 
Stumpf György püspöki tanácsos 
az Eucharisztia jelentőségét filo­
zófiai alapon méltatta. Schuszter 
Janos budapesti m. kir. postaigaz­
gató az „Eucharisztia és a katolikus 
férfivilág* címen tartott nagyhatású 
szónoklatot, melyet a közönség 
nem egyszer zajos tetszésnyilvání­
tással szakított meg. Hangsúlyozta, 
hogy a család és a társadalom 
életében a katolikus férfiakra nagy 
feladat vár. A katolikus férfiak is 
járuljanak minél többet a Szent­
ségekhez. Etekintetben őket illetné 
a vezetőszerep, nem a nőket, mert 
az Üdvözítő is férfiakra bízta első­
sorban tanítását, annak elterjesz­
tését és Szent miseáldozat bemu­
tatását

Derisz Géza hitoktató az Eucha- 
risztiának nevelő erejéről beszélt, 
rámutatva arra, hogy az ifjúság is 
az Eucharisztiából meríthet erőt.

A díszközgyűlés dr. báró Vécsey 
J. Aurél pápai prelátus buzdító 
zárószavaival nyert befejezést.

Közreműködött a Szent Imre 
énekkar az Oltári Szentségről szóló 
énekszámokkal.

A 44-s rendelet
Március elsején lépett életbe a tisztviselők negyvennégy órás 

munkahetét szabályozó rendelet. Pénzintézeti, ipari és kereskedelmi 
vállalatok, valamint a bányaüzemek tisztviselőiket hetenként csak negy­
vennégy órán át dolgoztathatják, az alkalmazottaknak a rendes mun­
kaidőn túl való igénybevételét, az úgynevezett „túlórázás*-! a rendelet 
és az ennek alapját képező, a szolgálati viszony egyes kérdéseit sza­
bályozó törvény csak egész kivételes esetekben és csak külön enge­
dély alapján teszi lehetővé. A munkában eltöltött túlórákat a vállala­
toknak a jövőben külön dijazniok kell.

A negyvennégy órás munkahét bevezetése a magántisztviselők 
számára egyben a hétvégi munkaszünetet is meghozza. Ezentúl a 
tisztviselői munka a rendelet hatálya eső vállalatoknál szombaton déli 
egy órakor megszűnik.

Javulást hoz a rendelet a munkaalkalmak piacán is. A megrö­
vidített munkaidő kétségtelenül számos vállalatot arra fog késztetni, 
hogy uj munkahelyeket teremtsen, uj munkaerőket alkalmazzon. A 
rendeletnek tehát nagy jelentősége van az elhelyezkedést kereső, a gaz­
dasági élet felé törekvő fiatal magyar nemzedék jövője szempontjából is.

Nemcsak a közvetlenül érdekelt magántisztviselői rétegek, de az 
egész magyar közvélemény is elismeréssel és hálával fogadja a kor­
mánynak ezt a legújabb szociálpolitikai alkotását, amely méltán sora­
kozik a kormányzati szociálpolitika eddigi müvei mellé és amelyet 
nemsokára követni fognak más fontos rendelkezések is, amelyek ki- 
vételnélkül egy célt szolgálnak: megkönnyítik a dolgozó magyar mil­
liók tömegeinek életét s kiépítik a jövő szociális Magyarországát.
L- sir .nr rLrnrr r------

Hat havi részletfizetési bedvezmény
az elemi kórt szenvedett szólökölcsön-adósolinali

A földmivelésügyi miniszter dr. Fáy István főispánt hatalmazta 
fel a részletfizetések engedélyezésére

A földmivelésügyi miniszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg, 
felhatalmazta dr. Fáy István fő­
ispánt, hogy mindazoknak a tokaj- 
hegyaljai szőlőgazdálkodási segély­
akció során kiosztott szőlőfelujitási 
kölcsönökben részesült szőlőbir­
tokosoknak, akik a múlt évi elemi 
csapások következtében, fizetési 
kötelezettségüknek folyó évi január 
31 ig eleget tenni nem tudtak, 6

havi részletfizetési kedvezményt
engedélyezhessen.

A főispán azoknak az adósok­
nak a jegyzékét, akik részére a 
fenti részletfizetési kedvezményt 
megjadja, március hó 15-ig jelenti 
be a miniszternek.

A védett birtokosok a gazda­
védelmi rendelkezésekben megha­
tározott különleges és igen ked­
vező szabályok szerint kötelesek 
fizetéseiket teljesíteni.

üz újhelyi gyermekek tejakcióidnak céljait szolgálja
a vasárnapi mozielóadós

A Főméltóságu Asszony segély­
akciójába kapcsolódik be a sátor­
aljaújhelyi mozi vasárnapi elő­
adásaival. A bemutatásra kerülő 
„Tokaji rapszódia* film, melynek 
külső felvételei Tokajban készül­

tek, vasárnap jótékonycélt szolgál: 
a vasárnapi teljes bevétel az újhelyi 
szegénysorsu iskolás gyermekek 
tejakciójáé.

A vasárnapi előadást az újhelyi 
közönség figyelmébe ajánjuk.

.-.mn.wi‘1---- ----- — ........................... .
misét és szentbeszédet tartottak.

Az Eucharisztikus napok egyházi 
részének kiemelkedő pontjai voltak 
a templomban elhangzott szent­
beszédek. Az első szentbeszédet 
Szepesi Bódog mondotta a vasár­
napi nagymise előtt. Szent beszédé­
ben rámutatott a kettős Szentév 
jelentőségére. — Mi is, — mondta 
szentbeszédében —, mint Szent 
István, merítsünk erőt az Oltári 
Szentségből, hogy mint régente a 
magyar nemzet nyugati keresztény 
kultúrának védője volt, úgy most

A díszközgyűlés az Eucharisz­
tikus Induló hangjai mellett feje­
ződött be.

*

Vasárnaptól húshagyó kedd es­
téjéig rendezték az Eucharisztikus 
napoknak templomi ünnepségeit. 
Mindhárom napon egésznapos 
szentségimádás volt, amelyet dél­
előtt énekes nagymise, este pedig 
szentséges litánia követett. A diák­
ság külön is bekapcsolódott a 
szentségi napokba. Számukra há­
rom napon keresztül külön diák-

Kifejtette még az Oltári Szent­
ség alapítása, az ebben megnyil­
vánuló nagy szeretetet, amikor az 
Ur a kenyér és a bor színe alatt 
önmagát adta nekünk eledelül, 
lelki táplálékul.

A szentbeszédek sorozatában 
vasárnap este a litánia előtt dr. 
Csaba Jenő kegyesrendi tanár 
mondott szentbeszédet. Az Oltári 
Szentség — mondotta — életünk 
kenyere. Minden katolikus ember 
ebből merítsen erőt az élet küz­
delmeihez, legyen Krisztushordozó, 
azaz „Christophoros*. Ékes beszé­
dét példákkal illusztrálta.

Hétfőn este Előd István kegyes­
rendi tanár az Eucharisztikus kon­
gresszus jelentőségét vázolta. Meg­
világította — magyar nemzeti 
szempontból — annak jelentőségét, 
de rámutatott arra is, hogy anyagi 
és idegenforgalmi érdekek is a mi 
javunkra szolgálnak.

Igazi jelentősége abban dombo- 
sodik ki elsősorban, hogy a ka­
tolikus hivek hitük teljességéről és 
a pozitív Istenhitről tesznek tanú­
ságot a mindent romboló atheiz- 
mussal szemben. Nemzeti szem­
pontból vizsgálva e kérdést meg­
állapítja, hogy minden magyar 
embernek, bármilyen vallásu, ez 
utóbbi tekintetben meg kell egy­
mást találni és nemzeti becsületünk, 
hogy a kongresszus sikere érde­
kében mindnyájan közreműköd­
jünk.

Húshagyó kedden dr. Lukács 
József piarista tanár beszélt az Ur 
Jézusnak az Oltári Szentségben 
való titokzatos jelenlétéről. — Mi 
katolikusok, — mondotta — az 
Ur Jézus szavait teljes mértékben 
hisszük. Igaz amit mondott: Ez az 
én testem, ez az én vérem, ezt 
cselekedjétek az én emlékezetemre. 
A katolikus papok tehát minden 
szentmisében az Ur Jézus paran­
csára és tőle nyert hatalomnál 
fogva a kenyeret és a bort Krisztus 
Urunk misztikus testévé és vérévé 
változtatják át. Ezt a hitet bizo­
nyítja a katolikus templomokban 
a Tabernákulum előtt égő örök­
mécses. Katolikus ember minden­
kor nagy szeretettel borul le a 
legméltóságosabb Oltári Szentség 
előtt, mert tudja, hogy az Eucha- 
risztiában az Ur jelen van.

Az Eucharisztikus napok, melyek 
megható módon mozgatták meg 
Ujhely város katolikus társadalmát, 
ünnepélyes Te Deummd\ és szent­
séges áldással nyertek befejezést. 
Az ünnepélyes Te Deumot Páyer 
Ferenc apostoli protonotárius, apát­
plébános végezte.

*

A kegyes-tanitórendi gimnázium 
szentévi előadássorozatában márc. 
7-én 6 órai kezdettel Henkey- 
Hőnig Vilmos ny. tábornok tart 
előadást „Katolikus öntudat a csa­
ládban és a társadalomban* cím­
mel. Pontos megjelenést kérnek.

■ I
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OrVosVóltozások 
a Stefániában

Dr. Szabó József, a sátoraljaúj­
helyi Stefánia"alorvosa ^Szolnokra, 
a Bábaképző Intézethez nyert meg­
hívást, ahol a közeljövőben meg­
üresedő tanársegédi állást fogja
betölteni. j

A Bábaképző Intézet dr. Páz- 
mányi János igazgató-főorvos aján­
lása folytán hívta meg dr. Szabó 
Józsefet, aki az országos viszony­
latban is legelsők közt álló sátor­
aljaújhelyi Stefániának képzett és 
kiváló nőorvosa volt.

Dr. Szabó József március 1-én 
elfoglalta uj munkakörét. A Ste­
fánia igazgatósága a megüresedett 
alorvosi állásra dr. Kovács Dezső 
Pált nevezte ki.
.ijij-jinnr i .......... ' ................

fi református lelkészt állás 
jelBttjeinek bemutatkozása

A sátoraljaújhelyi ref. egyház 
presbitériuma — amint azt a Zemp­
lén megírta — Kiss Ernő lelkészi 
örökébe első helyen Kovács József 
noszvaji. második helyen dr. Nagy 
Sándor Béla bodrogkereszturi, 
harmadik helyen Halász Károly 
aszalói lelkészt jelölte. Március 
6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
bemutatkozó prédikációt tart: Ko­
vács József. 13-án dr. Nagy Sán­
dor Béla prédikál, mig Halász 
Károly március 20-án tart bemu­
tatkozó prédikációt.

A MÁNSz márciusi ünnepélye
Ez év márciusában ismét meg­

rendezi a MANSz hagyományos, 
nagyszabású szabadságünnepét a 
Vármegyeháza dísztermében. A 
kiváló rendezőgárda nagy lelkese­
déssel készül az előadásra, mely­
nek műsora magas nívójú, hazafias 
élményt fog jelenteni.

Atlétikai Versenyek 
Ujhelyben

A Magyar Atlétikai Szövetség 
északi kerülete legutóbb tartott 
közgyűlésében összeállította az 
1938. évi versenynaptárt. Sátoralja­
újhelyben a SAC rendezésében 
két atlétikai verseny kerül lebo­
nyolításra: junius 12-én kerületi 
és julius 10-én országos atlétikai 
verseny.

A közgyűlés Petrasovszky Gyo* 
gyát, a Miskolcon testnevelési ta­
nárnőként működő újhelyi urleányt 
a női intézőbizottság, dr. Mester 
Istvánt pedig a SAC képviseleté­
ben az intézőbizottság tagjává 
választotta.

gondja van?
Jó könyv felejteti gondját 1

Unatkozik ?
Jó könyv betölti idejét I

Szórakozni, tanulni óhajt?
legérdekesebb, legtanulságosabb 
könyvek állandóan rendelkezésére 
állanak havi 120 pengőért,

£6vMírtoní^cy8vtán;áb.n.

A magyar paraszt
Én vagyok az örök magyar!
Forró szívvel, égő aggyal 
Én virrasztók a hazán.
Én jártam a zord múlt időt,
Én várom a szebb jövendőt 
Szívvel, hittel igazán.

Hajdankoron hős utakon 
Jöttem át a Kárpátokon.
Árpád kardját hordozám.
Egész világkerekségen 
Ez a föld az örökségem:
Tanyám, falum, szent hazám!

Földem, hazám úgy őriztem,
Nem volt béke soha részem,
Csak csatazaj s küzdelem.
Bajjal vívtam, várat raktam,
Mocsarakat szárítgattam,
Haltam, hulltam szüntelen.

Török ha járt, német ha dúlt,
Én voltam az, aki pusztult,
Űzött, kivert, elhagyott.
Bűn és nyomor tiport rajtam,
Döghalál jött: benne haltam.
Mégis . . . mégis itt vagyok.

Bajt megálló, sárkányt vágó, 
ízeiből egybeálló,
Újraélő mesehős.
Minden kincsem, amit nyertem:
Földem, lelkem, hitem, nyelvem 
Védi karom, az erős.

Régesrégtől, én úgy tartom:
Egy lépéssel meg-megtoldom,
Ha rövid a fegyverem.
Harcolok az elmúlással.
Ésszel, kézzel, tanulással,
De jussom nem engedem.

Itt is leszek mindörökre!
Jussom van itt minden rögre,
Mert én vagyok ez a rög.
Ebből vagyok, ezzé leszek,
Elporladok, feléledek 
Magyar vagyok és örök!

Kántor Mihály.
* Előadták a cigándi téli gazdasági tanfolyam záróvizsgáján.

............... ...

fl sátoraljaújhelyi ref. Höegylet hálja
A ref. Nőegylet magyar estélye 

nagy érdeklődéstől kisérve, kitűnő 
hangulatban a reggeli órákig tar­
tott. Az estély impozáns, diszma- 
gyaros lakodalmas felvonulással 
kezdődött: 20 gyönyörű magyar­
ruhás nyoszolyó lány 20 disz- 
magyaros vőfély karján — Meczner 
Béla botos násznagy vezetésével — 
vonult be a bálterembe. Pompás 
magyaros jelenetek következtek 
ezután, melyeknek minden része: 
a menyasszonykikérés ünnepélyes 
aktusa, a koszorúslányok szőttes 
ajándéka a menyasszonynak tuli­
pános ládikában, a menyasszony­
tánc,a szép nyoszolyólányok kendő­
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tánca, a már-már elfeledett igazi 
régi magyar lakodalmat idézte fel 
megkapó hűséggel.

Jóleső látvány volt, e kedves 
jeleneteket bezáró magyarruhás, 
ropogós csárdás, mely egyben a 
bál kezdetét is jelentette. Ez a 
magyar lelkűnket gyönyörködtető 
magyar lakodalom létrehozásának 
fáradságos munkája a zempléni 
társadalom közkedvelt tagjának, a 
ref. nőegylet elnöknőjének, Pap- 
halmy Ivánnénak nevéhez fűződik, 
s neki köszönhető farsangunk egyik 
leghangulatosabb báljának meg­
rendezése is.

gazdarendezéshez hasonlóan. 4. 
Kontárkérdés rendezése olyként, 
hogy a munkaadót is megbünte­
tik, ha a kontárral dolgoztat. El­
lenőrzésül szolgálnak az iparosok 
részére kiadott fényképes igazol­
ványok. 5. OTI-terhek mérséklése 
és az uj munkaidőnek megfelelő 
bértáblázatok elkészítése. 6. Adóz­
tatás mérséklése a kisiparban. 7. 
Tatarozások további elősegítése.
8 Idegenforgalom fejlesztése ér­
dekében a nyári vasúti kedvezmény­
nek egész évre való kiterjesztése.

Rilyák János indítványát a köz­
gyűlés magáévá tette és hasonló 
állásfoglalás céljából azt megküldi 
az ipartestületeknek.

Vasárnap vizsgáztak Ujhely­
ben a Zöldmező tanfolyam 

hallgatói
Dr. Fáy István főispán inter­

venciója folytán a földmivelésügyi 
miniszter 8 napos Zöldmező tan­
folyamot engedélyezett Sátoralja­
újhelyre. A tanfolyamon a sátor­
aljaújhelyi szolgabirói kirendeltség 
területéről 40 kisgazda vett részt.
A hallgatók teljesen ingyenes el­
látásban részesültek.

A gazdák megsegítését és sor­
suk megkönnyitését célzó program 
értelmében oktatást nyertek a gaz­
dálkodás körébe vágó minden 
kérdésről. A vizsgák vasárnap a 
teljes siker jegyében zárultak. El­
ismerést érdemlő munkát végeztek 
az előadók. Külön ki kell emel­
nünk a szolgabirói kirendeltség 
érdemes munkáját, mely a vár­
megyei gazdasági felügyelőséggel 
karöltve hathatósan előmozdította 
a tanfolyam sikerét.

Ujhelyen kívül Kiesén, Bodrog- 
halmon és Cigándon indult el az 
a munka, amely a dolgos, mun­
káját szerető magyar embert bol= 
doggá igyekszik tenni s asztalára 
nagyobb darab kenyeret akar 
helyezni.

tislro Deimler Mii
generál javított, 7 személyes, téli 
és nyári tetővel, esetleg taxi-iparral 
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Somogyi főkönyvelő, Saujhely.
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A bál a reggeli órákig tartott.

Az újhelyi iparosköz^yülés
A „Sátoraljaújhely és Vidéke 

Ipartestület* vasárnap délután Poós 
József elnöklésével tartotta évi köz­
gyűlését. Rilyák János terjesztette 
elő az iparos kívánságokat. Rá­
mutatott arra, hogy az iparosság

érdekében szolgálnának még a 
következő intézkedések:

1. Az iparosság öregségi bizto­
sítása az OTI-n keresztül. 2. Hi- 
telviszonyak megjavítása. 3. Iparos 
és kereskedő adósságrendezés a

Naposcsibe akció
A földmivelési minisztérium el­

lenőrzése alatt álló keltető köz­
pontok megkezdték a naposcsibe 
kiosztását. A zempléni gazdák ér­
dekében áll, hogy az akcióba be­
kapcsolódjanak. Naposcsibék ren­
delhetők a nyíregyházai, kecs­
keméti, hódmezővásárhelyi, békés­
csabai keltető központoktól. A na­
poscsibe jelenleg 24 fillér, április 
hóban előreláthatólag 20 fillér. A 
csibék utánvéttel is rendelhetők.

Köszönetnyilvánítás. 
Mindazok, kik felejthetet­

len jó édes anyánk temetésén 
részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni szívesek voltak, ez­
úton fogadják hálás köszö- 
netünket.

Ladomérszky és Horváth 
1111/10 család.
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OrVosVáltozások 
a Stefániában

Dr. Szabó József, a sátoraljaúj­
helyi Stefánia"aIorvosa [Szolnokra, 
a Bábaképzö Intézethez nyert meg­
hívást, ahol a közeljövőben meg­
üresedő tanársegédi állást fogja
betölteni. J

A Bábaképző Intézet dr. Páz­
mányt János igazgató-főorvos aján­
lása folytán hívta meg dr. Szabó 
Józsefet, aki az országos viszony­
latban is legelsők közt álló sátor­
aljaújhelyi Stefániának képzett és 
kiváló nőorvosa volt.

Dr. Szabó József március 1-én 
elfoglalta uj munkakörét. A Ste­
fánia igazgatósága a megüresedett 
alorvosi állásra dr. Kovács Dezső 
Pált nevezte ki.

fi református lelkészt állás 
jelöltjeinek bemutatkozása

A sátoraljaújhelyi ref. egyház 
presbitériuma — amint azt a Zemp­
lén megírta — Kiss Ernő lelkészi 
örökébe első helyen Kovács József 
noszvaji, második helyen dr. Nagy 
Sándor Béla bodrogkereszturi, 
harmadik helyen Halász Károly 
aszalói lelkészt jelölte. Március 
6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
bemutatkozó prédikációt tart: Ko­
vács József. 13-án dr. Nagy Sán­
dor Béla prédikál, mig Halász 
Károly március 20-án tart bemu­
tatkozó prédikációt, 

injijiilijmiwinmn

A HANSz márciusi ünnepélye
Ez év márciusában ismét meg­

rendezi a MANSz hagyományos, 
nagyszabású szabadságünnepét a 
Vármegyeháza dísztermében. A 
kiváló rendezőgárda nagy lelkese­
déssel készül az előadásra, mely­
nek műsora magas nívójú, hazafias 
élményt fog jelenteni.

Atlétikai Versenyek 
Ujhelyben

A Magyar Atlétikai Szövetség 
északi kerülete legutóbb tartott 
közgyűlésében összeállította az 
1938. évi versenynaptárt. Sátoralja­
újhelyben a SAC rendezésében 
két atlétikai verseny kerül lebo­
nyolításra: junius 12-én kerületi 
és julius 10-én országos atlétikai 
verseny.

A közgyűlés Petrasovszky Gyo- 
gyát, a Miskolcon testnevelési ta­
nárnőként működő újhelyi urleányt 
a női intézőbizottság, dr. Mester 
Istvánt pedig a SAC képviseleté­
ben az intézőbizottság tagjává 
választotta.

A magyar paraszt
Én vagyok az örök magyar!
Forró szívvel, égő aggyal 
Én virrasztók a hazán.
Én jártam a zord múlt időt 
Én várom a szebb jövendőt 
Szívvel, hittel igazán.

Hajdankoron hős utakon 
Jöttem át a Kárpátokon.
Árpád kardját hordozám.
Egész világkerekségen 
Ez a föld az örökségem:
Tanyám, falum, szent hazám!

Földem, hazám úgy őriztem,
Nem volt béke soha részem,
Csak csatazaj s küzdelem.
Bajjal vívtam, várat raktam,
Mocsarakat szárítgattam,
Haltam, hulltam szüntelen.

Török ha járt, német ha dúlt,
Én voltam az, aki pusztult,
Űzött, kivert, elhagyott.
Bűn és nyomor tiport rajtam,
Döghalál jött: benne haltam.
Mégis . . . mégis itt vagyok.

Bajt megálló, sárkányt vágó, 
ízeiből egybeálló,
Újraélő mesehős.
Minden kincsem, amit nyertem:
Földem, lelkem, hitem, nyelvem 
Védi karom, az erős.

Régesrégtől, én úgy tartom:
Egy lépéssel meg-megtoldom,
Ha rövid a fegyverem.
Harcolok az elmúlással.
Ésszel, kézzel, tanulással,
De jussom nem engedem.

Itt is leszek mindörökre!
Jussom van itt minden rögre,
Mert én vagyok ez a rög.
Ebből vagyok, ezzé leszek,
Elporladok, feléledek 
Magyar vagyok és örök!

Kántor Mihály.
* Előadták a cigándi téli gazdasági tanfolyam záróvizsgáján.

ü sátoraljaújhelyi ref. Nőegylet hálja

gondja van?
Jó könyv felejteti gondját 1

Unatkozik ?
Jó könyv betölti idejét 1

Szórakozni, tanulni óhajt?
legérdekesebb, legtanulságosabb 
könyvek állandóan rendelkezésére 
állanak havi 120 pengőért,

low Jflárton könyvtárában.

A ref. Nőegylet magyar estélye 
nagy érdeklődéstől kisérve, kitűnő 
hangulatban a reggeli órákig tar­
tott. Az estély impozáns, diszma- 
gyaros lakodalmas felvonulással 
kezdődött: 20 gyönyörű magyar­
ruhás nyoszolyó lány 20 disz- 
magyaros vőfély karján — Meaner 
Béla botos násznagy vezetésével — 
vonult be a bálterembe. Pompás 
magyaros jelenetek következtek 
ezután, melyeknek minden része: 
a menyasszonykikérés ünnepélyes 
aktusa, a koszorúslányok szőttes 
ajándéka a menyasszonynak tuli­
pános ládikában, a menyasszony- 
tánc,a szép nyoszolyólányok kendő­

tánca, a már-már elfeledett igazi 
régi magyar lakodalmat idézte fel 
megkapó hűséggel.

Jóleső látvány volt, e kedves 
jeleneteket bezáró magyarruhás, 
ropogós csárdás, mely egyben a 
bál kezdetét is jelentette. Ez a 
magyar lelkűnket gyönyörködtető 
magyar lakodalom létrehozásának 
fáradságos munkája a zempléni 
társadalom közkedvelt tagjának, a 
ref. nőegylet elnöknőjének, Pap- 
halmy Ivánnénak nevéhez fűződik, 
s neki köszönhető farsangunk egyik 
leghangulatosabb báljának meg­
rendezése is.

A bál a reggeli órákig tartott.

gazdarendezéshez hasonlóan. 4. 
Kontárkérdés rendezése olyként, 
hogy a munkaadót is megbünte­
tik, ha a kontárral dolgoztat. El­
lenőrzésül szolgálnak az iparosok 
részére kiadott fényképes igazol­
ványok. 5. OTI-terhek mérséklése 
és az uj munkaidőnek megfelelő 
bértáblázatok elkészítése. 6. Adóz­
tatás mérséklése a kisiparban. 7. 
Tatarozások további elősegítése.
8 Idegenforgalom fejlesztése ér­
dekében a nyári vasúti kedvezmény­
nek egész évre való kiterjesztése.

Rilyák János indítványát a köz­
gyűlés magáévá tette és hasonló 
állásfoglalás céljából azt megküldi 
az ipartestületeknek.

Vasárnap vizsgáztak Ujhely­
ben a Zöldmező tanfolyam 

hallgatói
Dr. Fáy István főispán inter­

venciója folytán a földmivelésügyi 
miniszter 8 napos Zöldmező tan­
folyamot engedélyezett Sátoralja­
újhelyre. A tanfolyamon a sátor­
aljaújhelyi szolgabirói kirendeltség 
területéről 40 kisgazda vett részt.
A hallgatók teljesen ingyenes el­
látásban részesültek.

A gazdák megsegítését és sor­
suk megkönnyítését célzó program 
értelmében oktatást nyertek a gaz­
dálkodás körébe vágó minden 
kérdésről. A vizsgák vasárnap a 
teljes siker jegyében zárultak. El­
ismerést érdemlő munkát végeztek 
az előadók. Külön ki kell emel­
nünk a szolgabirói kirendeltség 
érdemes munkáját, mely a vár­
megyei gazdasági felügyelőséggel 
karöltve hathatósan előmozdította 
a tanfolyam sikerét.

Ujhelyen kívül Kiesén, Bodrog- 
halmon és Cigándon indult el az 
a munka, amely a dolgos, mun­
káját szerető magyar embert bol­
doggá igyekszik tenni s asztalára 
nagyobb darab kenyeret akar 
helyezni.

into teller totó
generál javított, 7 személyes, téli 
és nyári tetővel, esetleg taxi-iparral 

együtt 1098/8
ELADÓ.

Somogyi főkönyvelő, Saujhely.

Az újhelyi iparosközúyülés
A „Sátoraljaújhely és Vidéke 

IpartestDlet* vasárnap délután Poós 
József elnöklésével tartotta évi köz­
gyűlését. Rilyák János terjesztette 
elő az iparos kívánságokat. Rá­
mutatott arra, hogy az iparosság

érdekében szolgálnának még a 
kővetkező intézkedések:

1. Az iparosság öregségi bizto­
sítása az OTI-n keresztül. 2. Hi- 
telviszonyak megjavítása. 3. Iparos 
és kereskedő adósságrendezés a

Naposcsibe akció
A főldmivelési minisztérium el­

lenőrzése alatt álló keltető köz­
pontok megkezdték a naposcsibe 
kiosztását. A zempléni gazdák ér­
dekében áll, hogy az akcióba be­
kapcsolódjanak. Naposcsibék ren­
delhetők a nyíregyházai, kecs­
keméti, hódmezővásárhelyi, békés­
csabai keltető központoktól. A na­
poscsibe jelenleg 24 fillér, április 
hóban előreláthatólag 20 fillér. A 
csibék utánvéttel is rendelhetők.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetet­

len jó édes anyánk temetésén 
részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni szívesek voltak, ez­
úton fogadják hálás köszö- 
netünket.

Ladomérszky és Horváth 
1111/10 család
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Kinevezések a vármegyénél
A vármegye főispánja dr. 

Chudovszky Jenő tb. aljegyzőt 
vármegyei közigazgatási gyakor­
nokká, dr. Bakó Károly kenézlői 
lakost pedig díjtalan közigazgatási 
gyakornokká kinevezte.

Uj Johannita-loVagok 
A Johannita-rend konventje a 

rend tiszteletbeli lovagjaivá avatta 
Bernáth Gyula és négyesi Szepessy 
Lászlót.
jvij-_rr ..................... .........
Délzempléni műkedvelők 

sikere
A lezáruló téli gazdasági tan 

folyamok egyik nevezetessége a 
mcgyaszói intelligencia által ren­
dezett szinielőadás és azt követő 
táncmulatság.

A községi vezetőjegyző, Neu­
mann Lajos agilis vezetésére val­
lott, hogy a tanfolyamhallgatóknak 
a budapesti tenyészállatvásár és 
kiállítás megtekintését célzó kirán­
dulás költségeire szinelőadással 
kapcsolatos táncmulatságot ren­
dezett. Ebben méltó segítőtársa 
volt a rendezőség lelke, Martos 
János adóügyi jegyző felesége.

A szereplők között ki kell emelni 
Neumaun Ica és Magda nevét. 
Mulatságos jelenetekkel tették em­
lékezetessé a tanfolyam befejezését. 
De elismerés illeti a többi leány 
és tanfolyamhallgató szereplőket is. 
Az előadást, melyen résztvett a 
járás inteligenciája, Törs Tibor 
országgyűlési képviselő, valamint 
a vármegye vezető tényezői, komoly 
anyagi siker koronázta.
ui_n.njxnjxTw~>T«~»*i-‘rr* - *■ * ^ * * *

Tájékoztatni kell a közön­
séget a felbélyegzések 

mérvéről
A Tiszajobbparti Mezőgazdasági 

Kamarához számos helyről érkezett 
panasz azzal kapcsolatban, hogy 
a bírósági, hatósági ítéletek, illetve 
végzések ellen beadott felebbezé- 
sek felbélyegzésének mérvéről 
hiányzik a közönség kellő tájéko­
zottsága, ezért azt sok esetben nem 
az előírásnak megfelelően eszköz­
ük s igy állandó leletezéseknek 
vannak kitéve. A Kamara épp 
ezért a pénzügyminiszter megfon­
tolásába ajánlotta azt, hogy nem 
lehetne-e a hatósági és bírósági 
végzések elleni felebbezések bír­
ságolásának megelőzését olymódon 
elérni, hogy a szóbanforgó kiad­
mányok záradékot tartalmaznának 
arra nézve, hogy az ítélet, végzés 
stb. ellen beadott felebbezéseket 
milyen értékű okmánybélyeggel 
kell ellátni.

Szent István túra
Március 24-én Sátoraljaújhelyben, április 2-án Sárospatakon

lesz a gyülekező
Az 1938-as „Szent István" év 

a magyar turista társadalomnak 
külön is ünnepi esztendője. Öt- 
venedik éve annak, hogy a legte­
kintélyesebb magyar turista szer­
vezet, a Magyar Turista Egyesület 
megalakult és ötvenedik évfolya­
mába lép a mozgalom egyetlen 
havi folyóirata, a Turisták Lapja; 
huszonötödik éve annak, hogy az 
összes magyarhoni turista szerve­
zeteket összefogó Magyar Turista 
Szövetség megalakult.

A magyar turistaság e jubileumok 
kapcsán fokozott megmozdulással 
kíván kifejezést adni a szentistváni 
eszméhez való ragaszkodásának és 
az országalapitó király iránti hálá­
jának, tiszteletének. Ez a megmoz­
dulás: a Magyar Turista Szövetség 
által rendezendő „Szent István 
túra."

Országos vándorlás lesz ez a 
túra annak az országos kék átjelzés 
mentén, amelyik az északkeleti 
határtól a nyugatiig, a pusztafalui 
Tolvajhegytől a kőszegi Irottkőig 
vezet végig a csonka haza hegy­
vidékein. A túra nem egyhuzam­
ban, hanem szakaszonként kerül 
lebonyolításra és az egyes szaka­
szok csak ünnepnapokra, illetve 
ünnepnapokkal kapcsolt egy-egy

munkanapra vannak kiírva, hogy 
ha valaki az egész túrán nem is 
vehet részt, lehetőleg minél több 
szakaszra kapcsolódhasson be. 
Az igazolványos turisták öt szakasz 
megtételéért bronz, tiz szakaszért 
ezüst, húsz szakaszért arany emlék­
plakettben részesülnek.

Miután a hosszú, mintegy 1000 
km. es útvonalnak igy szakaszon­
ként való bejárása nagyon sok 
időt venne igénybe, két részre 
osztották a túrát. Még pedig a 
keleti és nyugati szárnyra és a 
két szárny körülbelül egy időben 
indul a két szélső határról az or­
szág szive, a Dobogókő felé.

A vidékünket közelebbről ér­
deklő szárny első három szaka­
szát (I. Tolvajhegy—Pálháza ; II. 
Pálháza—Sátoraljaújhely ; III. Sá­
toraljaújhely—Sárospatak) március 
25., 26. és 27-ére, negyedik és 
ötödik szakaszát (IV. Sárospatak— 
Középhuta; V. Középhuta—Bol­
dogkőváralja) pedig április 3. és 
4-ére hirdette meg a Turista Szö­
vetség.

Az első három szakasz részt­
vevői március 24-én Sátoraljaúj­
helyen, a negyedik és ötödik sza­
kasz résztvevői április 2 án Sáros­
patakon gyülekeznek.

—j- - -r-íJu'LHjijwr* vrrrr rrr  .........*...............................

ö törvényszék Elutasította a 8 évi fegyházra ítélt 
Fejjel József ujrafeloételi heréimét
A védő felfolyamodott az ítélőtáblához

Fejjel József károlyfalvai gazdát 
8 évi fegyházra ítélték, miután 
végső fokon is bizonyítottnak vet­
ték, hogy az általa vasbottal leütött 
embert szándékosan ölte meg.

Fejjel József ujrafelvételi kére­
lemmel fordult a bírósághoz. A 
törvényszék pénteken tárgyalta a 
kérelmet.

A védelem uj bizonyítékokkal 
kívánta alátámasztani, hogy Fejjel

csak erős felindulásában ütötte 
agyon az elhalt sértettet. A védelem 
bizonyitani kívánta, hogy az elhalt 
sértett egy demizsont vágott Fejjel­
hez és az erős felindulásában 
ütött rá a vasbottal.

A bíróság az ujrafelvételi kére- 
j lemnek nem adott helyt. A véde­

lem felfolyamodással élt az ítélő­
táblához.

Tűz van a faluban ...
Az önk. Tűzoltók ruhabeszerzését tette lehetővé a farsangzáró

újhelyi tüzoltóbál

Mária Alice kir. hercegnő és dr. 
Fáy István főispán jelenlétében 
folyt le az újhelyi önkéntes Tűz­
oltók farsangzáró bálja, melynek 
előkészítésén vitéz Zombory József 
főparancsnok és egy lelkes gárda 
fáradozott.

A „Tűz van, tűz van a falu­
ban . ..“ tüzoltócsárdással indult 
a bál. Farkas Sándor cigánybandája 

i húzta a talpalávalót, hogy még

egyszer, a Hamvazó szerda beállta 
előtt láthassák az elvonuló Karne­
vál herceget. A Vigadó jazz zene­
kara igyekezett emelkedetté tenni 
a hangulatot.

A farsangbucsuztatás jelentős 
összegű bevételével — védnöki és 
felülfizetési dijaival — lehetővé 
teszi az önkéntes Tüzoltótestület 
ruhabeszerzését és igy elsőrangúan 
szolgálta a közérdeket.

renti árakhoz még a helyi fogyasztási adó járul.
Sátoraljaújhelyen kapható: 

Fólerakat: Sátoraljaújhelyi Kereskedelmi rt
Bilanovits; István, ifj Klein Jakab, Köztiszt­
viselők Szövetkezete, Vilkovszky Kálmán 

fűszer és csemege üzletében. 1103/0

Uj állások kerülnek 
betöltésre a Városnál 

A belügyminiszter Sátoraljaúj­
hely város normálstátuszának meg­
állapítása során XI. fizetési osz­
tályba sorolt két irnoki állás szer­
vezését engedélyezte. Ez a két 
irnoki állás, valamint a Tauber 
József nyugdíjazásával megüresedő 
kezelői állás a közeljövőben be­
töltésre kerül.

{Népművelési előadások 
a vármegyében

Az újhelyi szolgabirói kirend. 
népművelési előadássorozata ke­
retében a járás községei nagysi­
kerű szinelőadásokat rendeztek.
Az előadások célja a magyar zene, 
ének és tánc, valamint a népvi­
selet népszerűsítése volt. A Mikó- 
házán február 20-án megtartott 
előadás nemcsak anyagi, hanem 
erkölcsi sikerrel is zárult.

Mikulka János igazgató-tanító 
fáradhatatlan munkásságának és 
a nemes cél iránt érzett lángoló 
szeretetének köszönhető a mikó- 
házai Gyöngyösbokréta mai szín­
vonala, tökéletessége. Kubus Gyula 
körjegyző, mint a népművelési 
albizottság egyik oszlopos tagja, 
nagy ambícióval segíti elő a nép­
művelés minél szélesebb körben 
való kiterjesztését és nívójának 
emelését.

Vily községben február 27-én 
volt ugyancsak nagysikerű elő­
adás, melynek rendezésével Bállá 
Lajos tanító a vármegye legjobb 
iskolánkivüli népművelőinek so­
rába lépett elő.

URAK! SZÉP ÉS JÓ FÉRoSlc™ÓEÍ NA LÁM VEGYENEK!
Megérkeztek a tavaszi újdonságok

Klein Kálmán divatházába Sátoraljaújhely
Takarékossági tagok legelőnyösebb bevásárlási helye.

Vidékre minták.
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ZEMPLÉN

HÍREK
— Esperesvél asztás. Az

alsózempléni ref. egyházmegye 
április 6-i közgyűlésén tölti be 
Kiss Ernő esperesi örökét.

— Damjanovlch Ágoston 
az újhelyi g. k. lelkész. Br. 
Waldbott Frigyes kegyúri bemu­
tató levele alapján Damjanovich 
Ágoston- fábiánházi esperes sátor­
aljaújhelyi lelkészi kinevezést nyert. 
Értesülésünk szerint ‘Damjanovich 
Ágoston rövidesen elfoglalja édes­
apja örökét.

— Halálozás. Schiller Kál­
mánná szül. Verhovay Erzsébet, 
Schiller Kálmán ny. járásbirósági 
elnök felesége hosszas szenvedés 
után elhunyt. Ma délután helyezik 
örök nyugalomra.

A család a következő gyászjelen­
tést adta ki: Schiller Kálmán ke­
serű szívvel,vigasztalhatatlan lélek 
kel jelenti, hogy hűséges felesége, 
a legjobb pajtása, életének öröme 
Schiller Kálmánná szül. Verhovay 
Erzsébet hosszú évek gyötrő fáj­
dalmainak emberfeletti küldőmé­
ben kimerülve, folyó évi március 
hó 3-án déli 12 órakor meghalt. 
Kedves halottunkat folyó hó 5-én 
délután 3 órakor temetjük a Ke­
reszt tér 14. szám alatti halottas­
házból a róm. kát. Egyház szer­
tartása szerint Az engesztelő szent 
miseáldozat az elhunyt lelkiüdvéért 
folyó hó 7-én reggel 9 órakor fog 
a róm. kát. plébánia templomban 
az Egek Urának bemutattatni.

— Ornstein Ignác sárospataki 
vendéglő- és szállodatulajdonos 75 
éves korában meghalt.

— A sárospataki zárda 
főnöknőjének jubileuma. 
M. Einbeck Reginalda a sárospataki 
zárda főnöknője f. hó 3-án csü­
törtökön ünnepelte tanítói mun­
kásságának 50 éves évfordulóját. 
Ezen alkalomból a sárospataki 
róm kát. egyházközségi képviselő- 
testület díszközgyűlést rendezett, 
melyen Salamon József plébános 
megnyitó beszéde után fölszólaltak 
a kultuszminiszter képviseletében: 
Dr. Tomcsányi Boldizsár kir. tan- 
felügyelő, az egyház képviseleté­
ben: Sztrisovszky Mihály kér. es­
peres és átnyújtották az ünnepelt- 
nek fölöttes hatóságaiknak elismerő 
és köszönő leveleit. Mind ők, mind 
az utánuk következő szónokok is 
kihangsúlyozták az ünnepeltnek 
nehéz, áldozatos munkáját, amellyel 
egyházának és hazájának nevelt 
hasznos polgárokat oly hosszú ki­
váló tanítói működése alatt.

— Három telt házat von­
zott q Szoc. Misszió elő­
adása. Péntek este rendkívüli 
érdeklődéstől kisérve mutatták be 
aA Szentmise titkai44 c, ünnepi 
misztériumot. Az előadást ismét 
zsúfolt ház nézte végig.

A Dörzsik vizének hasznosításával
Sátoraljaújhely városnak idegen • 

forgalmi és közegészségügyi szem­
pontból rendkívül fontos kérdése. 
a strand és a fürdőkérdés.

Az alsóberecki strand távol esik. 
A Diana fürdő nyáron zárva van, 
mig télen a legtöbben azért nem 
veszik igénybe, mert a fürdő ki­
esik a gócpontból, a Diana kert
szeles helyen fekszik és így köny- 
nyen meghűlnek.

A város adófizetői szempontjából 
pedig nem lehet közömbös, hogy 
mindkét üzem súlyos deficittel 
terheli a város költségvetését.

10 000 pengőnél többet fizet 
rá U jhely közönsége a 

strandra és a fürdőre,
mégsincs sem strandja, sem egész 
éven át működő gőzfürdője.

Keresnünk kell azt az utat, me­
lyen keresztül

mindkét kérdést együtt 
a legcélszerűbben és leghaszno­
sabban megoldhatjuk. A Zemplén 
szívesen ad helyt szakvélemé 
nyéknek.

Célszerűnek látszik a Dörzsik 
vizének felhasználása. Rendelke­
zésünkre áll ez a nagyszerű viz 
és semmi hasznát nem vesszük.

Nem tudjuk vegyi összetételét, 
csak azt tudjuk, hogy nem lehet 
olyan rosszízű az a víz, melyet

mindennap gyorsmótoron
visznek Nyíregyházára a 

megyeháza udvaráról.
Meg kell vizsgáltatni a vizet. 

Tudnunk kell végre, mi rejlik az 
újhelyi vízben, mely európai vh 
szonylatban Bécs után az első 
helyen áll.

A Diana fürdő 800 pengő viz- 
dijat fizet. A Dörzsik vizének fel- 
használása esetén minden éven 
800 pengő vizdijat takarítana meg
a fürdő. .

A városnak uj fürdőt kell építeni
a város központjában. Erre a célra 
_ a Dörzsik vízre való tekintettel 
is — legcélszerűbb volna a megye­
háza jobb vagy baloldalán lévő | 
ház helyén, vagy egy olyan Horthy 
Miklós téri ház helyén építem, 
melynek túlsó frontja a Andrássy-
wknékrci pcilr

Célszerűnek látják többen azt 
is, hogy a Vásártér felé eső részen 
strandfürdőt létesítsenek.

A Zemplén e kérdésben az új­
helyi vizek legalaposabb szaktudó­
sát, Kérészy Gyula ny. városi főmér­
nököt szólaltatja meg legközelebb.

1938. március 6

— Az Eucharisztikus 
Kongresszusra hatalmas 
monstrancia készül, mely az ün­
nepségek alatt a diszoltáron fog 
állani. A hajóskörmenet alkalmával 
pedig a vezérhajó orrában lesz 
felállítva. Az 1.20 m. magas szent­
ségtartó ezüstből készül és két 
részből áll. Magát az Oltáriszent- 
séget egy kisebb, könnyebben 
hordozható mostranciában helyezik 
el a nagy szentségtartóban. Gótikus 
formája lesz, két oldalán felfelé 
hajló buzakalászok szegélyezik, 
középen pedig a Krisztus monog­
ramm és a kalászok külső szélén 
a 12 apostol szimbólumaként 1—1 
magyaros virágcsokor díszíti a 
hatalmas építményt. Négy angyal 
tartja vállain, mig felül az apostoli 
kettős kereszt zárja azt be. A 
szentségtarlót a világkongresszus 
után az Örökimádás templomban 
őrzik meg.

Kedvező eredménnyel zárta le a Turista Egyesület 
a dr. Oláh István MenedéRház házihezeléses mérlegét

A Turista Egyesület Hegyaljai 
Osztálya 1937. évben a dr. Oláh 
István Menedékházat házi kezelésbe 
vette. A Turistaház üzemének házi 
kezelésbe vétele úgy az egyesület, 
mint a házat látogató közönség 
szempontjából helyesnek bizonyult. 
Az előző években ugyanis a kö­
zönség ki volt szolgáltatva a min­
denkori bérlő árpolitikájának, mely 
nem vette figyelembe sem a város 
vendégforgalmi, sem a Turista­
házat látogatók érdekeit és a Tu­
rista egyesületnek pedig semmi 
hasznot nem biztosított.

A most lezárt mérleg ha nem 
is jelentős, mégis némi bevételi 
többletet mutat ki a számottevő 
beruházásokon felül. Minél na-

mellett a Dr. Oláh István Mene­
dékház a turista és vendégforgalom 
szempontjaiból rendkívül értékes 
üzemmé fejlődött. Nem csak nyá­
ron, de még télen is penziós ven­
dégek, s az újhelyi természetbará­
tok százai látogatták, s szinte le­
hetetlenül olcsó, filléres árakon 
vehették igénybe az elszállásolást 
és a vendéglátást.

A legszebb reményekre jogosít 
az egyesület fejlődést biztositó, s 
a vendégek érdekeit mindig szem 
előtt tartó munkája. De megérdemli 
a hivatalos szervek legmeszebb- 
menő támogatását is. Reméljük, 
hogy a turistaház már most szük­
ségesnek látszó kibővítési építke­
zésére az anyagi eszközök elő­
teremtésével rövidesen sor kerülhet.gyobb eredményt jelent azonban 

az, hogy a házikezeléses rendszer

— Rászakadt a sir — meg­
halt a sirásó. Halálos kimene­
telű baleset történt a szerencsi 
temetőben. Sztahó Lajos 42 éves 
sírásóra a félig kész sirgödör laza 
földfala rászakadt. A sirásó csak­
nem megfulladt a földtömeg alatt. 
Dr. Petrikovits László községi orvos

megállapítása szerint a szerencsét­
lenül járt sirásó többszörös borda­
törést és gerincoszloptörést szen­
vedett. Sztahó Lajost beszállították 
a miskolci kórházba, ahol már 
nem segíthettek rajta, a sirásó 
belehalt sérülésébe.

Szárhegy dűlőben,
a várostól 10 percre, szőlőben 
levő 2 szoba és konyhából 
álló lakás teljes berendezéssel

Cim a kiadóhivatalban. 1114/10

— A pénzügyi bizottság
foglalkozott az újhelyi „gyógy- 
szállóra“ vonatkozó tervvel, mely­
ről már korábbi számunkban irtunk.
A város felhívja a beadvány szer­
kesztőjét, hogy bocsásson rendel­
kezésére oly adatokat, amelyből 
megállapíthatja, vájjon valóban 
áll-e mögötte tőkecsoport. Kíván­
csian várjuk ezeket az „adatokat* 

— Féláru utazási kedvez­
mény a mezőgazdasági ki­
állításra. A kereskedelemügyi 
minisztérium a március 23—28. 
napjain tartandó országos mező- 
gazdasági kiállítás megtekintésére 

•a közönség részére 50°/o-os vasúti 
kedvezményt biztosított. Az igazol­
vány ára egységesen 1.30 pengő. 
A kedvezmény a budapestre uta­
zásra március 17-től 28-ig, a 
visszautazásra március 23 tói ápr. 
3 ig bezáróan érvényes.

— A sárospataki r. kát. 
egyház farsang 3. napján eucha­
risztikus triduumot tartott, melyet 
húshagyó kedden este szentórával 
és gyertyás körmenettel zárt be.

A városhoz közel, déli fekvésű

1300 négyszögöles szőlő,
két szoba, konyha és tapo- 
sóból álló uj házzal

azonnal eladó.
Felvilágosítást nyújt:

1112/10 a kiadóhivatal.
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— Nagyböjti beszédek. A
plébániai templomban a nagyböjt 
folyamán minden pénteken este 6 
órakor szentbeszédet mond: dr. 
Lukács József piarista tanár.

_ Dr. Görgey Istvánt
a Magyar Borkereskedők Egyesü­
lete elnökévé választotta.

__ Lelkész! kinevezés. 
Martin Miklós szerencsi ref. hit­
oktató bodrogközi misszió-lelkészi 
kinevezést nyert.

— Aitokaji Magyar Est 
fényes siker jegyében zajlott le.

__ a Zöldmező március 14-én 
rendezi a legelőverseny döntőit.

— Lelkész! és tanítói kon­
ferencia. A tiszáninneni ref. 
egyházkerület és a sárospataki 
teológia május 2—4. napjain há 
romnapos lelkészi és tanítói kon­
ferenciát rendez Sárospatakon.

— Orvosi hir. Dr. Nagy 
Árpád fogorvos rendelését márc. 
7-én, hétfőn megkezdi.

— Tokajhegyalja hegy­
községi tanácsának köz­
gyűlése. A hegyközségi tanács 
március 19 én, szombaton d. e.
10 órakor a vármegyei gazdasági 
egyesület helyiségeiben tartja köz­
gyűlését. (Az eredetileg 11-ére 
tervezett határidőt közbejött aka­
dályok miatt el kellett halasztani.)
A tanácsülés tárgysorozatán sze­
repel : elnök és alelnökválasztás, 
a szőlőbirtokos hitelszükséglet 
fedezésének tárgyalása, napszám­
bérek megállapítása és az inter­
venciós borvásárlás.

— Színház. Náday Pál szín­
társulata kedden kezdi meg két­
hetes sárospataki szereplését.

Eladó ingatlan
Ü.Stóttói'SS'tlaM

Cim: Hunyadi-u. 12. sz. 
1080/4 Gricmann-kertészet.

— Sárospatak képviselő­
testülete pénteki közgyűlésén 
a képviselőtestületi kerületek szá­
mának emelése ellen foglalt állást.

— Az erdőbényei véres 
bál ügyében a törvényszék két­
napos főtárgyalást tartott. Az 
ügyészség azzal vádolja Mészáros 
Bertalan és Gál László erdőbényei 
lakosokat, hogy a tüzoltóbál alkal­
mával egy ólmosbottal halált okozó 
súlyos testi sértést okoztak az el­
halt Balogh Józsefen. Sok tanút 
hallgattak ki, végülis további bi­
zonyítást tartottak szükségesnek és 
a főtárgyalást elnapolták.

Erdős József
hirdetőiroda tulajdonos, cégfőnö­
künk elhunyta alkalmával az oly 
sok oldalról megnyilvánuló rész­
vétet hálásan köszönjük.

Hirdetőirodánkat a Megboldo­
gult szellemében, lelkiismeretes 
pontossággal vezetjük tovább és 
kérjük igen tisztelt Ügyfeleinket, 
hogy megbízásaikkal továbbra is 
megtisztelni szíveskedjenek.

ERDŐS HIRDETŐ1RODA 
Budapest,

VI, Teréz-körut 35.

Szcnczy vendéglő - étterem
_______________ A N DRAS S Y-UTCA 25._______________

Reggeli és uzsonna-kivé €béí és vacsorakoszt
ESTÉNKÉNT KITŰNŐ ZENE

Külön szobák ! — Olcsó árak!

— A bodroghalomi záró­
vizsga során az ország legna­
gyobb téli gazdasági tanfolyamá­
nak hallgatói értékes dijakban 
részesültek. Dr. báró Waldbott 
Frigyes 40 pengőt, a Furmint R. t. 
3 drb. féléves süldő malacot, 
báró Vécsey Ferenc 2 mm. búza 
vetőmagot, Szabó Lajos 1 süldő 
malacot, Jászóvári prépostság 1 
mm. tengerit, Sárospataki főiskola 
10 pengőt adományozott. Ezen­
kívül a környékbeli gazdatársada­
lom és a gazdasági gépgyárak 
értékes ajándékokkal járultak hozzá 
a hallgatók díjazásához.

— A FŐméltóságn Asszony 
segélyakciójára beérkezett 
adományok: Tokajhegyaljai Sző­
lősgazdák Törkölyfőző Szövetke­
zete 200, Magyar Nemzeti Bank 
100, Ref. Tanítóképző 8.50, Láca 
község 4.10, Vámosujfalu 1.10, 
Erdőbénye 3, Berzék 6, Sajóhidvég 
1.10, Taktaharkány 12.68 pengő.

— Sárospatakon megala­
kult a keresztényszocialista ma­
gánalkalmazottak orsz. szövetségé­
nek helyi csoportja. A helyi csoport 
elnökévé Kertész Antalt választották 
meg.

— Vasutas gyűlés Sátor­
aljaújhelyen. A Magyar Vas­
utasok Országos Szövetségének 
miskolc - üzletvezetőségi kerületi 
csoportja március 6 án, vasárnap 
délután 2 órai kezdettel Sátoralja­
újhely állomáson a vasutas egység 
és a szövetségi közszellem kifej­
lesztése érdekében propaganda 
ülést tart. E gyűlésen megjelennek 
és felszólalnak a budapesti köz­
pont és a miskolci kerület vezetői, 
akik a vasutasságot az általános 
érdekű kérdésekről tájékoztatják. 
A vezetőség erre a gyűlésre a sá­
toraljaújhelyi tényleges és nyug­
díjas vasutas kartársakat szeretettel 
meghívja és elvárja.

— A pataki ügyvédek
10:2 szavazat arányban az ügy­
védi zártszám mellett foglaltak 
állást.

vencUgeiéJóSécí etuieimun tkftefa-

— A Katolikus Szemle
most megjelent márciusi számának 
gazdag tartalmából kiemelkedik 
Tamás József nagy tanulmánya, 
amely .Hatvan magyar falu szo­
ciális helyzetrajza* címmel foglalja 
össze az Actio Catholica, a Pro- 
hászka Ottokár Társaság és több 
egyházmegyei szeminárium falu­
kutatóinak sokszor megdöbbentő, 
de mindig tanulságos észleleteit.

— Az újhelyi trafikok 
vasárnap d. e. 9—2-ig tartanak 
nyitva 1

— Kocsonya helyett — 
fogház. Dr. Lakatos Dezső tör­
vényszéki egyesbiró magánlak­
sértés vétségéért vonta felelősségre 
Krivián Mihály és Juhász Pál mádi 
lakosokat. Vádlottak február 15-én 
éjjel ittas állapotban Kabos Mihály 
hentes udvarába olyként behatol­
tak, hogy a bezárt kaput tartó 
téglaoszlopot helyéről elmozdítot­
ták és amikor bejutottak a hentes­
hez, kocsonyát követeltek. A bíró­
ság mindkét vádlottat fogházra 
ítélte.

— Moziműsor. Szombat, va­
sárnap, hétfő: .Tokaji rapszódia-. 
Magyarnyelvű film. Főszereplők: 
Lehotay Árpád, Donáth Ági, Rózsa­
hegyi Kálmán, Dajbukát Ilona, 
Pataky Jenő, Vaszary Piri, Bilicsi 
Tivadar, Makláry- Zoltán, Keleti 
László, Boros Géza, Fekete Pál, 
Bársony István. Kisérőfilm: Az 
úszás örömei. A vasárnapi előadá­
sok teljes jövedelme az újhelyi 
szegénysorsu iskolás gyermekek 
tejellátásának céljait szolgálja. — 
Kedd, szerda: „Szeretlek 1“ Fő­
szereplők : Eggerth Márta, Jan 
Kiepura, Paul Kemp stb.

— Felkérés. A Megszállott
Területeken Rabságot Szenvedet­
tek — MERSz. felkéri mindazokat 
a budapesti és vidéki bajtársakat, 
akik az elszakított területeken rab­
ságot szenvedtek, hogy lakcímüket 
jelentsék be, Budapest V. Szabad­
ság tér 16 címre. (Júniusi bajtársak 
Szövetsége.)

— Tűz. A sárospataki Apró­
homok tanyán Nagy József lakó­
háza a szombatra virradó hajnal­
ban leégett.

MEGHÍVÓ.
A Sárospataki Takarékpénztár 
Részvénytársaság a folyó évi 
március 17-én délután 3 órakor 
az intézet hivatalos helyiségében 

LXX évi

rendes közgyűlését
tartja, amelyre a t. részvényeseket 

ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése az 1937. 
üzleti évről.

2. Az 1937-ik üzletévi mérleg meg­
állapítása s a felmentvény meg­
adása tárgyában határozatho­
zatal.

3. Az igazgatóság egy tagjának 
az alapszabályszerü időtartamra 
választása.
Figyelmeztetés. Az alapszabályok 

28. §-a értelmében a közgyűlés tárgyai 
csak oly indítványok lehetnek, amelyek 
a közgyűlés előtt legalább 15 nappal az 
igazgatóságnál írásban legalább 10 rész­
vényes által aláírva bejelentettek. A 32. 
§. értelmében a közgyűlésen csak azok 
a részvényesek vehetnek részt, akik 
részvényeiket legkésőbb a közgyűlést 
megelőző három nappal az intézet pénz­
táránál letétbe helyezték és a közgyűlés 
befejeztéig letétben tartják.

Mérleg-számla
1937. évre.

Tartozik: Pénztári készletek 
95.107.97, Értékpapírok 7.319.52, 
Váltótárca 1,112.694.31, Adósok 
81.437.91, Intézeti székház és 
egyéb ingatlanok 71.131.66, Be­
rendezés 1.—, Átmenő tételek 
2.313.33, összesen: 1,370,005.70. 
Adósok szavatosságért: 13.221.70, 
Magyar Nemzeti Bank Mellékhely 
és Pénzintézeti Központ postahitel 
óvadék letét 59.641.18.

Követel: Részvénytőke 200 000.—, 
Tőketartalék 21.000.-, Betétek 
399.474.98, Viszontleszámitolt vál­
tók 612.913.-, Hitelezők 
126.226.14, Fel nem vett osztalék 
1.096.80, Átmenő tételek 7.589.42, 
Nyereség: 1.705.36. összesen: 
Összesen: 1,370005.70. Szavatos­
sági kötelezettségek: 13.221.70, 
Magyar Nemzeti Bank Mellékhely 
és Pénzintézeti Központ postahitel 
óvadék letét ellenszámla 59.641.18.

BUJDOSÓ ISTVÁN
Városi Vigadó éttermében

hangulatos esték £jv^Lt,

Veszteség és nyereség-számla
1937. évre.

Veszteség: Kamatok 52.054.01, 
Adók és illetékek 10.305.35, Költsé­
gek 26.521.79, Nyereség 1.705 36. 
összesen: 90.586.51.

Nyereség: Nyereség áthozat 
1.584.75, Kamatjövedel. 82.022.37, 
Jutalékok 1.560.06, Ingatlanok jö­
vedelme 5.419.33. Összesen: 
90.586.51.
Sárospatak, 1937 december 31-én.

Az igazgatóság.

A fenti mérleg és veszteség és 
nyereség- számlákat az alapszabá­
lyok értelmében megvizsgáltuk és 
rendben találtuk.

Sárospatak, 1938. évi február 
hó 28-án.

A felügyelőbizottság.
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ZEMPLÉN

számolt arról, hogy a vármegye 
gazdaközönsége jelentősen szapo­
ríthatná bevételeit, ha a bika­
nevelés kérdésével is foglalkoz­
hatna. Ennek alapfeltétele a szarvas- 
marha törzskönyvezés.

Miután a vármegye törzsköny­
vezett tehenészettel biró uradalmai 
a köztenyésztésben szükséges apa­
állatmennyiséget nem képesekután- 
pótolni, viszont a kistenyésztők 
nem törzskönyveztetik állatállomá­
nyaikat, előáll az a helyzet, hogy 
a vármegye szükségletét idegen 
vármegyéből kell beszerezni. Ez

A zemplénVármeőyei
szaroasmarhatenyésztés fejlesztése

A vármegye gazdasági felügyelő- az összeg itt maradhatna várme 
ségének vezetője egyik legutóbbi gyekben vármegyei
közigazgatási bizottsági Ölésibe-

zetője a köztenyésztés feljavítása 
érdekében telivér szimentáh tenyé­
szetekből 27 darab bikát szerzett 
be a községek részére. A beszer­
zést a bábolnai és kisbéri állami, 
gr. Merán János ikrényi, valamint 
Téglássy András korlátvizsolyi te­
nyészetéből eszközölte.

A szarvasmarhatenyésztés felja­
vítása érdekében tett intézkedések 
szép perspektívát mutatnak és 
reményt keltenek, hogy a megyei 
állattenyésztés most már egy ko 
moly cél irányában halad

javítanak eddigi helyzetükön.
A SAC startja előtt le kell szö­

geznünk : Ujhely társadalma csakis 
egy olyan csapatért hajlandó ál­
dozatot hozni, mely minden te­
kintetben sportszerű fegyelemmel, 
eredményre törekvő játékká! igyek­
szik kiharcolni az elsőosztályban
maradás jogát. uÍhely 
Ujhely városának sportjáért indul­
nak küzdelembe. Ebben a küz­
delemben mellettük lesz a város 
sporttársadalma. Ezt kell átéreznie

Boncolás Bodrogkereszturon
Bodrogkeresztur községben gya­

nús körülmények közt meghalt 
Schvartz József 65 éves földmű­
ves. Miután mérgezési tünetek 
látszottak fennforogni és a ható­
ságokhoz névtelen feljelentés is 
érkezett, az ügyészség elrendelte 
a boncolást.

Dr. Azary-Prihoda László és 
dr. Matolay László törvényszéki 
orvosszakértők dr. Lakatos Dániel 
vizsgálóbíró jelenlétében csütörtök

délután felboncolták a holttestet- 
A boncolás megcáfolta azt a vá­
daskodást, mintha Schvartz Jó­
zsefet egyik hozzátartozója akarta 
volna eltenni láb alól.

A boncvizsgálat minden kétsé­
get kizáróan megállapította, hogy 
a különben is nagyfokú érelme­
szesedésben szenvedő embert agy­
vérzés ölte meg. A boncvizsgálat 
eredménye alapján az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

A SAC bajnoki startja
A Diósgyőri AC a piros sárgák első ellenfele

minden futballistának, amikor a 
vasárnap délután fél 3 órakor 
kezdődő mérkőzésre magára ölti 
a piros-sárga dresszt.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre V20 P, félévre 2 40 P 
egész évre 4 80 P. Felelős szerkesztő' 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

1988. március 6 T.

Vasárnap délután bajnoki mér­
kőzést játszanak a piros-sárgák. 
Első ellenfelük a DAC csapata. 
A diósgyőriek a múltban is a leg­
teljesebb barátságot tartottak fenn 
az újhelyiekkel, az őszi mérkőzés 
alkalmával pedig olyan fogadta­
tásban részesítették a SAC veze­
tőséget és a csapatot, hogy a kö­
zönséget már most felhivjuk: vi­
szonozza a DAC barátságát!

A mérkőzés során a legteljesebb 
jóindulatot kérjük, kiemelve azt, 
hogy a SAC vezetősége a legtel­

jesebb mértékben kívánja viszo­
nozni a diósgyőri vezetőség jóin­
dulatát és további barátságát biz­
tosítja, amikor fair, szép és ered­
ményes játékra utasítja csapatát.

A SAC több uj játékost igazol­
tatott le. Az utóbbi napokban 
nyertek igazoltatást: Qeletta, Ré­
mes, Varkonda I.

A mérkőzésre igy megerősített 
csapattal állnak ki. Hisszük, hogy 
az igen jóképességü diósgyőri 
csapattal szemben legalább eldön 
tetlen eredményt érnek el és ezzel

163/1938. sz. A füzérkomlós! körjegyzőtől.

Árverési hirdetmény.
V

Füzér község képviselőtestületének felhatálmazása 
alapján közhírré teszem, hogy Füzér község határában 
1640 kh. területen gyakorolható

Vadászati jogot
— melyből 190 kh. az erdőterület — Füzér községben 
a községi biró házánál 1938. évi március hó 26-án 
délután Sorakor tartandó nyilvános árverésen 10 évre, 
vagyis 1938. augusztus hó 1 -töl 1948. évi julius hó 
31-ig terjedő időre haszonbérbe fogom adni. Kikiáltási 
ár 300 P. Bánatpénz 100 P. Árverési feltételek a füzér- 
komlósi körjegyzői hivatalban tehinthetők meg. Állandó 
vadállomány: nyúl, őz, róka, fogoly. Váltó vad: szarvas, 
vaddisznó.

Jelen árverés meghirdetésével járó költségeket árve­
rési vevő viseli.

Füzérkomlós, 1938. évi február hó 23.
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Gyulay László s. k.
körjegyző.

MEGHÍVÓ.

1 Tíllpi TaMpcnztár RMnjtMg
1938. évi április hó 5-én, kedden délelőtt 11 órakor

Tállyán, Rákőczi-utca 39/c. sz. alatti helyiségében tartja meg

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Ha pedig ekkor a részvényesek határozatképes számban nem 
jelennének meg, úgy minden ujabbi összehívás nélkül 1938. évi 
április hó 22-én délelőtt 11 órakor uj közgyűlés lesz meg­
tartva, hol a megjelentek számára való tekintet nélkül jogérvénye­
sen határoznak.

A közgyűlés tárgysorozata:
jegyzőkönyv vezetésére és hitelesítésére 3 tagú bizottság kijelölése.

1. Az igazgatóság jelentése az 1937. üzletévről: az 1937. december 
31-én lezárt zárószámadások előterjesztése.

2. A felügyelőbizottság jelentése az 1937. üzletévről.
3. Határozathozatal az 1937. évi mérleg megállapítása, a nyereség

hováforditása tárgyában. .
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak

adandó felmentése tárgyában.
5. Igazgatósági tagok választása.

Tudósítás: Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése, továbbá 
az évi mérleg és veszteség-nyereség számla, a közgyűlést megelőző 8 napon 
át a társaság üzlethelyiségében közszemlére ki van téve s azokat a hivatalos
órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik. , . , , .. „nn

Ezen a közgyűlésen szavazati jogát az alapszabályok értelmében azon 
részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlés megtartását megelőző 
8 nappal nevére átíratott és le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlést 
megelőző nap déli 12 óráig a társaság pénztáránál, vagy a Miskolczi laka- 
rékpénztárnál Miskolc letétetett.

MÉRLEG-SZÁMLA 1937. december 31 én.
Vagyon: Pénztárkészlet 3 698 02 P. Magyar Nemzeti Bank 

218 22 P. M. kir. Postatakarékpénztár 17.51 P Pénzintézeteknél és 
bankcégeknél fennálló követelések 4.456.02 P. Értékpapírok: állam- 
adósságok 7.96 P, tőzsdén jegyzett értékpapírok 435.— P, tőzsdén 
nem jegyzett értékpapírok 1.671 68 P. Váltótárca: jelzáloggal biz­
tosított váltók 303.340.20 P, jelzáloggal biztosított perelt váltók 
9.095.03 P, személyi hitelű váltók 9.765 P. Adósok: személyi hi­
telek 8.353.97 P. Ingatlanok: intézeti székház 12.800.— P. Árve­
résen megvett ingatlan 2.971.— P. Berendezések 1.— P. összesen: 
356.830 61 P.

Teher: Részvénytőke 80 000.— P. Tőketartalék 3.600.— P* 
Tartalékalap 5 711.66 P. Különtartalékalap 1.624 20 P. Tiszti nyugdíj­
alap 18.56 P. Betét: takarékbetétek 58.499.64 P, folyószámla betétek 
12.793.15 P. Hitelezők: Pénzintézetek követelései 70.65 P. Vissz- 
leszámitolt váltók 191.467.— P. Egyéb tehertételek: Kincstár (átalány) 
illeték 2 27 P. M. kir. kincstárilleték követelése kifizetett és jóváírt 
kamatok után 2 07 P. M. kir. kincstárilleték követelése tőkésített 
kamatok után 80.18 P. Átmeneti tételek 2 319.85 P. Nyereség 
641.38 P. összesen: 356.830 61 P.

VESZTESÉG-NYERESÉG SZÁMLA 1837. december 31-én.

Veszteség: Fizetett kamatok: takarékbetétek után 1.754.46 P, 
folyószámla betétek után 34.28 P, visszleszámitolt váltók után 
9.443 89 P. Fizetések: tiszti fizetések 7.066 35 P, nyugdijilletmény 
80.— P. Üzletköltség: 2,669.59 P. Árverésen megvett ingatlan költ­
ség 204 21 P. Ingatlan költség 334.— P. Adók: adó és illeték 
2.069.89 P, tőkekamat illeték 175.45 P. Nyugdíj járulék 842.— P. 
Jótékony adomány 4.— P. Nyereség 641.38 P. összesen: 25.319.50 P.

Nyereség: Kamatjövedelem: értékpapírokból 81.79 P, leszá­
mítolt váltókból 23.801.97 P, folyószámla követelésekből 233.92 P. 
Jutalék 64 82 P. Árverésen megvett ingatlan jövedelem 897.— P. 
Ingatlan jövedelem 240.— P. összesen: 25.319.50 P.

Tállya, 1937. december 31. Az igazgatóság.

Megvizsgáltuk, rendben lévőnek és helyesnek találtuk s az 
igazgatóság javaslataihoz mindenben hozzájárulunk.

1113/10 A felügyelöbizottság.

Uj ko] 
kilőtt 
súlyos 
tében ai 
programi 
minisztel 
bejelenti 
megnyuj 
fokozás 
mindenj 
magyar 
horderejl 
mány ej 
nálásáví 
és meg^ 
gazdasí 

Trianl 
felemeli 
államall 
erősítési 
jövőre 
hetővé 
szerzése 
sitése 
gyengéi 
támadáj 
zünk, 
volnánz 
viharzój 
pában 
geség, 
alázó 

És
szociálj 
szült 
tétlenül 
további 
robbai 
Eltekif 
mektőlj 
szereti 
nemzet 
gadta 
tőségü| 
oldja 
nélkül 
földre 
ját érj 
probié 
bői a 
lontul 
a nai 
Az 501 
nal b 
megte 
kivim 
milliói 
pengi 
vesz 

Ez2 
évre 
ján ol 
zetvée 
és ga| 
párt, 
ellene 
vette 
elható 
hitet 
épitö 
elitéit 
mek 
zsidói 
lentet 
sát il

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt, betűivel Sátoraljaújhely.


